
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 23/06/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών  
 
ΘΕΜΑ: «Αρνητικές εξελίξεις από την δικαστική απόφαση περί της Ι. Μ. της 
Αγίας Αικατερίνης του Σινά, παρά της περί του αντιθέτου διαβεβαιώσεις προ 
τριών εβδομάδων του Προέδρου της Αιγύπτου κ. αλ Σίσι στην Αθήνα ενώπιον 
του Έλληνος Πρωθυπουργού». 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Βάσει της ανακοινώσεως του Υπουργείου σας επικοινωνήσατε άμεσα με τον 
ομόλογό σας της Αιγύπτου και καταστήσατε σαφές ότι δεν υπάρχουν περιθώρια 
αποκλίσεως των συμφωνηθέντων από τις δύο πλευρές.  
Το αυτό υπογράμμισε και ο κυβερνητικός εκπρόσωπος ζητώντας να υπογραφεί ο 
εξωδικαστικός συμβιβασμός όπως είχε συμφωνηθεί, που αν δεν πραγματοποιηθεί 
κατ' εμάς θα αποτελεί μία θρησκευτική και εθνική ενδεχομένως ήττα. 
Ερώτημα αποτελεί το γεγονός ότι ενώ στις 7 Μαΐου σε συνάντησή του με τον 
Πρωθυπουργό στην Αθήνα ο Πρόεδρος της Αιγύπτου δήλωσε ότι «είχε θυμώσει 
πολύ για τις φήμες ότι η κυβέρνηση θα προχωρήσει σε μία τέτοια κίνηση» 
χαρακτηρίζοντας αβάσιμα τα δημοσιεύματα (iefimerida, 29/05/2025, 20:00) έχουμε 
αυτή τη δυσμενή εξέλιξη γνωρίζοντας ότι σε τέτοια θέματα η δικαστική εξουσία και οι 
αποφάσεις της είναι εν γνώση της αιγυπτιακής κυβερνήσεως διασφαλίζοντας την 
συναίνεση της. 
Τον Δεκέμβριο είχαν ξεκινήσει συνομιλίες μεταξύ του Γ.Γ. Θρησκευμάτων του 
Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. κ. Γεωργίου Καλαντζή, με τον ρόλο του ρυθμιστή μεταξύ της Ι. Μονής 
και του αιγυπτιακού δημοσίου και του Διοικητή του Νοτίου Σινά κ. Χαλίντ 
Μουμπάρακ, αλλά παρά τις προσπάθειες της ελληνικής πλευράς δεν επήλθε 
διευθέτηση υπέρ των δικαίων της Ι. Μονής.  
Κατά τον εκπρόσωπο του Αρχιεπισκόπου Σινά, πατέρα Πορφυρίου συντελείται 
«παραβίαση βασικών θρησκευτικών ελευθεριών και ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 
λόγω της δημεύσεως της περιουσίας της Ι. Μ. Αγίας Αικατερίνης».  
Γίνεται κατανοητό ότι η χώρα μας και στο συγκεκριμένο θέμα βρίσκεται σε δύσκολη 
θέση λόγω γεωπολιτικών ζητημάτων ιδιαίτερα στην Ανατολική Μεσόγειο και η 
συμμαχία μας με την Αίγυπτο είναι καίριας σημασίας για την αντιμετώπιση του 
τουρκικού αδηφάγου αναθεωρητισμού και επεκτατισμού επί παντός θέματος. Πλέον 
τούτο πλην του Αρχιεπισκόπου Σινά κ. Δαμιανού όλοι οι υπόλοιποι πατέρες 
παραμένουν στην Ι. Μονή με βίζες μεταξύ εννέα μηνών και ενός έτους, οι οποίες 
ανά πάσα στιγμή μπορούν να ανακληθούν.  
Σε δήλωση του στον τηλεοπτικό σταθμό «OPEN» την 30η Μαΐου ο εκπρόσωπος 
τύπου της Ι. Μονής του Σινά πατέρας Πορφύριος δήλωσε ευθαρσώς ότι: «Η χθεσινή 
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ανακοίνωση της Αιγύπτου για την Μονή Σινά είναι ευχολόγια. Αυτή την στιγμή 
είμαστε φιλοξενούμενοι στο Μοναστήρι και οδεύει να γίνει μουσείο». Ακολούθως 
ζήτησε να ερωτηθεί η κυβέρνηση της Αιγύπτου αν το κτήριο της Μονής τους ανήκει 
ή όχι, καθώς στην χθεσινή ανακοίνωσή τους αναφέρουν ότι τους επιτρέπουν να 
μονάζουν εκεί και να συνεχίζουν τα θρησκευτικά τους καθήκοντα. Ουσιαστικά 
θεωρούνται φιλοξενούμενοι και ανά πάσα στιγμή τίθενται εκτός αυτής. 
Συνέχισε δε λέγοντας ότι «μην ακούτε διάφορους που λένε ότι δεν αλλάζει τίποτε 
στην Μονή Σινά. Η αλήθεια είναι διαφορετική». 
Αυτήν την αλήθεια καλείσθε ως κυβέρνηση και ως ΥΠ.ΕΞ. να διερευνήσετε και να 
μας πληροφορήσετε. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 
 
Τι προτίθεται να πράξει πέραν των δηλώσεων για το ανωτέρω θέμα και δύναται να 
εξευρεθεί λύση, η οποία δεν θα θίγει τα θρησκευτικά και ενδεχομένως εθνικά μας 
συμφέροντα αφορώντα το υφιστάμενο καθεστώς της Ι. Μονής μη διακινδυνεύοντας 
και τη στρατηγική καίρια σχέση μας με την Αίγυπτο; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




